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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till jämställdhetsminister Nina Larsson (L)

2025/26:223 Granskningen av Sverige av FN:s kommitté mot 
rasdiskriminering

Den 5 december i år kom FN:s kommitté mot rasdiskriminerings (CERD) 
granskning av hur Sverige lever upp till sina åtaganden enligt 
rasdiskrimineringskonventionen. Kommittén lämnade ett antal 
rekommendationer till Sverige efter en omfattande granskning.

Kommittén riktar särskild uppmärksamhet mot tre områden, vilket också 
uppmärksammats av bland andra Institutet för mänskliga rättigheter: rasism och 
hatbrott, diskriminering av minoriteter och migranter samt samernas rättigheter.

Kommittén pekar på flera allvarliga brister i Sveriges arbete mot rasism. Bland 
annat lyfts: låg uppklarningsgrad för hatbrott; begränsade möjligheter att 
identifiera och bevisa rasistiska motiv; ökande hatpropaganda, även från 
offentliga personer.

Kommittén uttrycker också oro för omfattande och återkommande 
diskriminering mot minoriteter och personer med migrantbakgrund. Bland 
annat lyfter kommittén områden som rasprofilering och polisens 
befogenheter samt ökande hatbrott mot muslimer, afrosvenskar, romer och 
judar.

I rekommendationerna nämns också Tidöavtalet särskilt, och kommittén 
rekommenderar bland annat Sverige att göra en systematisk översyn med ett 
mänskliga rättigheter-perspektiv för att säkerställa att åtgärder som vidtas med 
anledning av Tidöavtalet inte strider mot internationella konventioner och inte 
får diskriminerande effekter.

Med anledning av detta vill jag fråga jämställdhetsminister Nina Larsson:

 

1. Vilka åtgärder planerar ministern och regeringen att vidta med 
anledning av rekommendationerna från CERD?

2. Hur kommer berörda civilsamhällesorganisationer att involveras? 
3. Kommer ministern och regeringen att ta hänsyn till 

rekommendationerna från CERD vid ett eventuellt utarbetande av ett 
nytt Tidöavtal? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-11
Besvaras senast
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………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


